



FEDERATIA NATIONALA MINE ENERGIE

MEMBRU FONDATOR AL CNS "CARTEL ALFA"
AFILIATA LA: IndustriALL EUROPEAN TRADE UNION
IndustriALL GLOBAL UNION

Str. Ion Campineanu nr.20, Bucuresti, Sector 1, etaj 6; www.fnme.ro ; e-mail: secretariat@fnme.ro;
Tel: 021 3127412; 031 4022254; 031 4100020; 0372711094; Fax: 021 3100254

RAPORT

În data de 27.09.2012 a avut loc în București faza națională a seminarului cu tema *"Ideea noastră comună pentru îmbunătățirea dialogului social"*, FNME fiind partener în proiectul comun alături de Federația Sindicatelor Libere din Bulgaria și CCOO Spania. Conform programului de desfășurare al acestui seminar au fost dezbătute următoarele teme:

1. Aspecte de dialog social și muncă decentă- probleme și provocări (situația partenerilor sociali din sectorul minier și posibilități de îmbunătățire).
2. Cadrul legislativ al agendei privind muncă decentă : legislația europeană și internațională în ceea ce privește dreptul la muncă decentă și stadiul implementării acestuia în legislația națională, cu accent special pe sectorul minier.

În partea a doua a seminarului au avut loc discuții libere, abordând următoarele subiecte:

- Participarea activă a sindicatelor miniere din România în dialogul social- dimensiuni naționale și europene, experiența și bune practici;
- Rolul sindicatelor în procesul de luare a deciziilor-exemple și lectii;
- Probleme și situații reale privind dialogul social în sectorul minier din România.

La acest seminar de formare au participat reprezentanți ai sindicatelor din Uniunea Sindicatelor Miniere Oltenia, Sindicatul Exploatare și Preparare Uraniu, Sindicatul Energia Rovinari, Sindicatul CET Craiova II, prezența fiind de 100%.

Au fost atinse obiectivele principale ale proiectului care au fost indreptate catre popularizarea ideii pentru promovarea muncii decente, relevandu-se aspectele existente in Romania, Bulgaria, Spania.

La discutiile libere din partea a doua a seminarului problemele dezbatute au fost apreciate de catre toti participantii, ca avand o semnificatie importanta in diseminarea acestora intr-un cadru cat mai larg.

Totodata s-au aprofundat subiecte ca munca decenta, diferenta de salarizare dintre femei si barbati, obiective pe termen lung ale sindicatelor din mineritul romanesc, actiuni ale FNME ce vor trebui intreprinse in viitor cu colaborarea sindicatelor miniere din Bulgaria, Spania cat si din alte tari , membre ale UE.

Asadar, expunerile prezentate de catre expertul intern, cat si de ceilalti vorbitori le consideram de o mare insemnatate, utile , cu dorinta ferma a organizatiei noastre de a continua astfel de programe si colaborari.

VICEPRESEDINTE

Popa Dumitru